

# 同一路段打车，价格高出一半

出租办：少数出租车违规安装“跑得快”，市民举报应留好证据

近日，市民张先生向本报反映，从其单位到家打车常年是6元钱，一辆东风悦达起亚牌红色出租车打表却显示是9块6，外加燃油费，司机收了他10元。据了解，有出租车违规安装“跑得快”，可以控制打表器的速度。

本报记者 杜彩霞

市民投诉>>

平时打车6元的路  
有出租车显示9.6元

日前，市民张先生像往常一样从单位打车回家，“基本上是5块钱到6块钱之间，差不多每次都是6块钱，可是这次打车打表器上却显示的是9块6。问司机师傅，他说打表器就是正常计价，没有错。加上燃油费，还给我便宜了一毛钱呢。最后我也只能给他10块钱。”张先生怀疑，该出租车的打表器做了手脚。

据记者尝试从齐鲁润桥打车到芙蓉大街3次，虽然是同一段路程，发现每次价格都不相同，但价格差距不大，在9元上下。据出租车司机赵师傅介绍，同样的距离，由于路线的选择不同，或者遇到的红绿灯的个数不同，都会使打表器所显示的数字有一定的差距，但是上下差距不大。



网上有人出售“跑得快”的帖子。(网络截图)

主管部门说法>>

**去年查出3辆出租车安了“跑得快”**

关于张先生所遇到的情况，记者咨询了章丘市出租办，据相关工作人员介绍，章丘市出租车收费起步价为4元，即两公里之内。超出两公里，2.1公里到6公里之间为每公里1.5元，6.1公里到15公里为每公里1.8元，而计价器上的价格按照100米为一个收费区间，第一个100米价格为0.1元，第二个100米则会再显示增加0.1元，即0.2元，这样以100米为一

个计价区间可以避免出现0.05元的“尴尬价格”。由于路线和交通信号灯的原因，会出现同一个区间计价器显示的价格不同的情况，但是价格不会相差很大。若出现明显的差额，很有可能是出租车上安装有“跑得快”。

据出租办的相关工作人员介绍，2013年章丘市就已经查出有3辆出租车安装“跑得快”。查出后对其进行了8000元的罚款。

据了解，“跑得快”是一种可以干扰出租车计价器的设备，司机可以随意控制计价器上显示的数字价格。出租办的工作人员告诉记者，之前“跑得快”是一种有线的设备，容易被发觉，司机一般不敢白天用，多数在晚班的时候“谨慎”使用。但是近两年，“跑得快”已经发展成了“无线设备”，可以在挂挡器上手动控制，而且有些还配有遥控器，司机可以“随心情”调节价格。

记者暗访>>

**“跑得快”网上有售**

记者随机采访了部分出租车司机，大部分司机都知道“跑得快”，但是都不敢用。司机赵师傅说，“知道那东西赚钱多，但是被抓住，真的是赚的不如罚的多。”而有司机称，这种可以控制计价器的“跑得快”不是随便能买得到的，需要有“关系”或者“熟人”。

记者在一购物网站输入“出租车跑得快”的关键词，仅仅出现一款商品，该商品又称“的士乐”，200元就可以买一个。记者在该商品的成交记录里看到，30天内已经有13笔交易，并且该商品已经被19人收藏。记者打通了这家店主留下的一个广东的电话。店主称，安装很简单，说明书上已注明安装的方法，把白色的控制盒上的正负极的两根电源线安上即可。还有一个配置的遥控器，只要按一下开关就可以调节计价器，并且在遥控器的侧面有一个调节速度的按钮，店主称，要多快有多快。年审时摘掉即可，并且即使不摘掉，如果没有遥控器，也没人知道是什么用的。

章丘市出租办的工作人员表示，由于计价器是由技术监督局来进行年审，每年一次，不会进行抽查，也会使一些司机冒险使用“跑得快”。市民若发现有出租车使用“跑得快”，可以拨打12345或者83235566进行投诉。市民投诉时需记下出租车的车牌、乘车区间并且保留车票以作证据。

## 齐鲁晚报·今日章丘

6月6日，《齐鲁晚报·今日章丘》创刊！

齐鲁晚报作为章丘市也是山东省发行量最大、社会影响力最大的都市类报纸，其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。《齐鲁晚报·今日章丘》广告业务中心现面向社会公开招聘业务人员和合作代理：

### 业务人员：

- 熟悉广告洽谈业务，了解客户市场需求。
- 具有吃苦奉献精神，较强语言沟通、表达能力。
- 拥有一定的客户资源和行业实践经验者优先。
- 年龄20岁以上、50岁以下，专科以上学历，专兼职均可。

### 合作代理：

- 合作商家：行业内具有一定的经营规模和品牌影响力，长期稳定的广告投放需求。
- 行业代理：具有广泛的行业关系资源，一定的广告宣传策划经验，能够完成行业计划指标。
- 合作代理模式、标准，具体详谈。



热线：1558817188

地址：明水铁道北路中段（农贸市场对面）

